

联合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.  
GENERAL

A/38/453  
S/16011

28 September 1983  
CHINESE  
ORIGINAL: SPANISH

大会  
第三十八届会议  
议程项目 66  
审查《加强国际安全宣言》  
的执行情况

安全理事会  
第三十八年

1983年9月27日哥斯达黎加  
常驻联合国代表给秘书长的信

奉哥斯达黎加政府指示，谨请阁下将所附声明作为大会议程项目 66 的文件和  
安全理事会文件散发。

哥斯达黎加常驻联合国代表  
大使  
费尔南多·苏姆巴多(签名)

## 附 件

### 哥斯达黎加政府的声明

尼加拉瓜民族复兴政府协调员丹尼尔·奥尔特加·萨维德拉司令在联合国大会的发言，使人感到诧异和悲观。为了他自己的利益，奥尔特加司令在他的发言中，歪曲中美洲的实际情况，危害到本区域的一切和平努力。

尼加拉瓜政府的代表对哥斯达黎加的指控，全无事实根据。奥尔特加司令在他的发言中表示，自从桑地诺革命胜利以来，“美国在该地区（中美洲）的军事力量日益增加，在萨尔瓦多和洪都拉斯是公开的；在哥斯达黎加是秘密的”。对于有关哥斯达黎加的部分，我要明确指出，奥尔特加司令所说的全非事实，毫无根据。

奥尔特加司令的口头攻击令人诧异，因为不到二十天以前，9月9日，尼加拉瓜常驻代表哈维尔·查莫罗·莫拉大使还在不结盟国家运动的全体会议上说“……我们同哥斯达黎加政府不断地努力解决现存的问题和消除紧张。最近，在尼加拉瓜圣胡安南港，由我们两国政府高级官员组成的双边性质的混合委员会已达成令人满意的协议，并已开始产生一些结果。”

奥尔特加司令的口头攻击令人更感诧异的是：9月13日，尼加拉瓜外交部副部长维克托·乌戈·蒂诺科·丰塞卡在安全理事会讲话时曾经说，我们两国之间的关系，是“建设性的、成熟的”，并且表示我们经常进行对话。

奥尔特加司令蔑视联合国中美洲会员国政府的态度，使我们对今后的和平努力感到悲观。尼加拉瓜领导人似乎已决定彻底打击哥伦比亚、墨西哥、巴拿马和委内瑞拉四国在“孔塔多拉”措施方面作出的极大努力。这就是为什么奥尔特加司令在他的发言中用四行字提到中美洲各国都很感激的这些措施。这也是为什么尼

加拉瓜领导人企图强加一些条件，而这些条件超出孔塔多拉集团范围，非其可能做到的。这也是为什么尼加拉瓜领导人要削弱主张在联合国内讨论的孔塔多拉集团。这也是为什么在孔塔多拉集团讨论如何建立各国人民表达意志机构时，尼加拉瓜领导人却企图向联合国强加其解决萨尔瓦多危机的办法。最后，这也说明了尼加拉瓜政府要求列入一个项目的这种和平倡议，只是次要的。

哥斯达黎加反对列入一个有关中美洲问题的项目。哥斯达黎加是为了要加强一个灵活的、非正式的区域机构——孔塔拉集团——，才同意撤回它在美洲国家组织内提出的关于派遣国际观察员的要求。哥斯达黎加信任孔塔多拉集团国家核查其中实情。中美洲各国政府在孔塔多拉集团范围内进行了有益的对话。孔塔多拉集团得到我们具有共同历史、文化和理想的兄弟人民的支持。但是尼加拉瓜领导人却似乎自认为有别于我们这个区域，他们采取一种不切实际的政策，扼杀孔塔多拉集团的措施，让中美洲人民走向灾难。哥斯达黎加不会帮助尼加拉瓜领导人实现这种预言的。

—————